

1120/8 107  
k.ü. 1914

# UDVARHELYI HIRADÓ

UDVARHELYVÁRMEGYE FÜGGETLEN POLITIKAI LAPJA

## Győzni fogunk az oroszok fölött.

— Az Udvarhelyi Híradó eredeti táviratai. —

### Ujabb 30,000 orosz fogoly.

(Berlin, aug. 21.) A Wolf-ügynökség jelenti:

-- A nagyvezérkar a következőket közli: A nagy győzelmekben, amelyekben az orosz hadsereg felett Poroszországban Pannenbergnél, Hohensteinnél és Altersburgnál visszaveretett, hozzavetőleges számítás szerint **harminczezernél több orosz, közte több magasrangú tiszt esett hadifogságba.**

#### A hazai szerbeknek jön meg az esze.

(Ujvidék, aug. 31.) A szerb néppárt, a szerb radikális párt és a szerb liberális párt vezetői együttesen levelet intéztek Matkovics főispánhoz, amelyben kijelentették, hogy a pártok főleg az egyházi autonómiai kérdésben különböző elvek körül tömörültek —

most kinyilatkoztatják, hogy ezen pártok nem bírnak nemzetiségi politikai jelleggel, vagy a politikai pártoskodásnak még halvány látszatát is elkerülnék, ünnepélyesen kijelentjük, hogy a nevezett pártokat ezzel feloszlatták és eddigi működésüket megszüntetik azért, mert most, midőn minden hazafiásan érző lojalis polgárnak egyesülnie kell mindnyájunkkal szemben álló ellenség legyőzésére, ők az elsők között akarnak lenni, kik a politizálás teljes félretevéssel polgártársaikkal vállvetve szívük egész melegével szolgálni kívánják magyar hazájukat.

A levelet aláírták többek között szerb néppárt részéről

Ovadovits György a radikális párt részéről Gomics Jasa és a liberális párt részéről Polit Mihály. (Min. elnöki sajtóiroda.)

#### Olaszország nyugtalan.

(Bécs, aug. 31.) A Lombardi és Unione jelenti, hogy az olasz kormány Angliában igen erélyesen tiltakozott Angliának Egyiptomban fogatosított katonai intézkedései ellen.

Olaszország állítólag azt jelenti ki, hogy semlegességénél fogva joga van, mint eddig, ezen túl is, kereskedelmi és hadihajóinak egyaránt szabad utat és tartózkodást követelni egyiptomi kikötőben és vizeken.

Az Unió szerint Olaszország Londonban fenyegetőleg kijelentette, hogy nem szívesen ugyan, de kénytelen volna intézkedést tenni abban az esetben, ha Egyiptom angol garmata romlamaltatnék.

### A döntő csatában előnyben vagyunk.

(Bécs, aug. 31.) Sonn und Montag a hadisajtószálláson levő haditudósítójától vasárnap a következő táviratokat kapta:

-- Délelőtt 9 óra 50 perczkor. Az **északkeleti harctéren dúló döntő csata nagyszerűen folyik.**

A hangulat optimisztikus, mert a várható események üdvösen elő vannak készítve. A hadseregünk reményei és számításai teljesen kielégítőnek tűnnek fel. A balszárny sikerei sokat használnak az általános tervnek és biztosítják annak keresztülvitelét.

Délelőtt 10 ó. 30 p. Az óriási csata Galícia északkeleti vidékén tovább folyik.

Az általános helyzet este 9 ótakor: **A balszárny állandóan előnyomulásban van** a Kolmi fontos csomó pont felé. (Min. eln. sajtóoszt.)

#### Szerb kegyetlenkedések a Szandsákban.

(Budapest, aug. 31.) A Magyar Távirati Iroda jelenti:

Sarajevóban tegnap a következő hivatalos kommunikét tették közzé:

— Miután a volt török Szandsákban a szerb és montenegrói bandák a muzulman törökök házeit össze-lövdözik és valóságos irtó aktiót indítottak az irántuk barátságos muzulmán lakosság ellen — csapataink Plevjébe benyomultak, a Szandsákba és ezzel megakadályozták az ottani muzulmanok kiirtását, miután azonban a Szandsák állandó megszállása katonai szempontból ez időszerint még nem vehető tervbe és az e területen lakó muzulmanok csapataink elvonulása után minden esetben rablótámadásoknak volnának kitéve. — A szerencsétlen mohamedánok a mi határainknál jelentek meg és kérték a határ átlépésének megengedését.

Hagyományainknak megfelelően e súlyos időkben megkönyörültünk az otthonuktól és vagyonuktól megfosztott muzulmánokon és a mennyire lehetséges a háboru idején közös menedéket nyújtottunk, hogy megment-sük zsarnokaik fosztogatásaitól. (Ministerelnökségi sajtó osztály.)